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Indicare nome, cognome, matricola_________________________________________________ 

 

Tempo a disposizione: 30 min   

Risposta esatta: 1,5 Risposta errata: -0,5  Nessuna risposta: 0 

Voto minimo per superare il test: 15 

ATTENZIONE:COMPILARE ATTENTAMENTE LA GRIGLIA NELLA PAGINA FINALE. 

VERRANNO PRESE IN CONSIDERAZIONE SOLO LE RISPOSTE SCRITTE NELLA 

GRIGLIA. 

 

 

 

 

NON GIRARE IL FOGLIO FINO AL 

SEGNALE DEL DOCENTE 
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Indicare nome, cognome, matricola_________________________________________________   

 

1 Nella specie 3H
-
 ci sono: 

□ A - 1 neutrone, 1 protone, 1 elettrone 

□ B - 1 neutrone, 2 protoni, 2 elettroni 

□ C - 2 neutroni, 1 protone, 2 elettroni 

□ D - 1 neutrone, 3 protoni, 2 elettroni 
 

2 Il numero di ossidazione di N in HNO3: 

□ A -   +5 

□ B -   +6 

□ C -   -5 

□ D -   -3 
 

3 Il nome di Cu(NO3)2: 

□ A - nitrito di rame (III) 

□ B - nitrato di rame (III) 

□ C - nitrito di rame (II) 

□ D - nitrato di rame (II) 
 

4 I seguenti composti sono: 

    O  

□ A - Un alchene e un chetone 

□ B - Un alchino e un’aldeide 

□ C - Un alchino e un chetone 

□ D - Un alcano e un’aldeide 
 

5 Un orbitale è: 

□ A - una traiettoria circolare 

□ B - una funzione di probabilità legata 
alla densità elettronica 

□ C - una traiettoria ellittica 

□ D - la zona in cui ruota un elettrone 
 

6 Se una reazione chimica ha ∆H = +134 

kJ/mol, la reazione inversa avrà ∆H: 

□ A -   +134 kJ/mol 

□ B -   +268 kJ/mol 

□ C -   -134 kJ/mol 

□ D -   non è prevedibile 
 

7 Al di sopra della T critica: 

□ A - si rompono i legami tra atomi 

□ B - non è possibile liquefare il composto 

□ C - si può avere il composto anche allo 
stato liquido 

□ D - non si può mai superare 
 

8 Quanti g di C si ottengono dalla 

seguente reazione che avviene trattando 1 

g di zucchero (C12H22O11) con acido 

concentrato? 

C12H22O11(s)   �  12 C(s) + 11 H2O(g) 

□ A - 12 g 

□ B - 0,42 g 

□ C - 1 g 

□ D - 0,0029 g 
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9 La molarità di una soluzione di HCl con 

pH 2,75: 

□ A - 5,62 

□ B - 2,75 

□ C - 15,6 

□ D - 1,78 x 10-3 
 

10 Dalla seguente reazione si ottengono 2 

moli di acido fosforoso. Quante moli di 

C2H5OH hanno reagito? 

3 C2H5OH + PBr3 � 3 C2H5Br + H3PO3 

□ A - 6 

□ B - 3 

□ C - 2 

□ D - 0,67 
 

11 Una soluzione contenente 2,075 g di 

RuCl3 in 4 L di soluzione ha una molarità: 

□ A - 2,5 x 10-3 M 

□ B - 1,0 x 10-2 M 

□ C - 5,19 x 10-1 M 

□ D - 5 x 10-3 M 
 

12 Indicare i coefficienti stechiometrici per 

la seguente reazione: 

C3H8(g) + O2(g) � CO2(g) + H2O(l) 

□ A - 3, 6, 2, 2 

□ B - 1, 5, 3, 4 

□ C - 1, 1, 2, 1 

□ D - 5, 3, 2, 2 
 

13 A P costante, un aumento della T di un 

gas causa: 

□ A - un aumento di densità 

□ B - nessuna variazione di V 

□ C - una diminuzione di V 

□ D - un aumento di V 
 

14 La formula del bromuro di sodio: 

□ A - Na2Br 

□ B - NaBrO2 

□ C - NaBrO3 

□ D - NaBr 
 

15 Indicare la soluzione a pH più acido: 

□ A - 0,1 M di H2SO4 

□ B - 0,1 M di CH3COOH 

□ C - 0,25 M di NH3 

□ D - 0,1 M di KOH 
 

16 E’ possibile trasformare en. elettrica in 

en. chimica? 

□ A -  No 

□ B -  Sì, in un sistema elettrolitico 

□ C -  No, ma si può trasferire l’en. da un 
composto ad un altro 

□ D -  Sì, in una pila  
 

17 Quale struttura rappresenta meglio 

NaCl: 

□ A - NaCl 

□ B - Na=Cl 
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□ C - Na+Cl- 

□ D - Na-Cl+ 
 

18 Una molecola di H2O può comportarsi 

da acido verso un’altra molecola di H2O? 

□ A - sì, può cedere o acquistare H+ 

□ B - sì, H2O è sempre un acido 

□ C - no, H2O è una base 

□ D - no, l’acqua è solo un solvente 
 

19 Nella seguente reazione quale 

elemento si riduce: 

8 KI + 9 H2SO4 → 4 I2 + 8 KHSO4 + H2S + 

4 H2O 

□ A - I 

□ B - S 

□ C - H 

□ D - O 
 

20 Quale sequenza è in ordine crescente 

di forza di legame? 

□ A - forze van der Waals; l. idrogeno; l. 
covalente 

□ B - l. idrogeno; l. covalente; forze van 
der Waals 

□ C - l. idrogeno; forze van der Waals; l. 
covalente 

□ D - l. covalente; forze van der Waals; l. 
idrogeno 
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